

《毛泽东邓小平江泽民胡锦涛关于中国共产党历史论述摘编》出版

《论述摘编》共计141段论述，分别摘自毛泽东同志、邓小平同志、江泽民同志、胡锦涛同志的讲话、报告、谈话、批示和书信等重要文献。其中部分论述是第一次公开发表

新华社北京2月24日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《毛泽东邓小平江泽民胡锦涛关于中国共产党历史论述摘编》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

重视学习和总结历史，善于借鉴和运用历史经验，是我们党的优良传统。在领导中国革命、建设、改革过程中，毛泽东同志、邓小平同志、江泽民同志、胡锦涛同志围绕中国共产党历史发表了一系列重要论述，深刻阐释了党在各个历史时期的光辉历程、理论成果、宝贵经验和伟大精神。我们党即将迎来百年华诞，全党正在开展党史学习教育。这本书的出版发行，对于我们学习和了解党的历史、实现中华民族伟大复兴的中国梦，具有十分重要的指导意义。

《论述摘编》共计141段论述，分别摘自毛泽东同志、邓小平同志、江泽民同志、胡锦涛同志的讲话、报告、谈话、批示和书信等重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

党史学习教育领导小组印发《关于认真学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话的通知》

把思想行动统一到总书记重要讲话精神上

新华社北京2月24日电 党史学习教育领导小组2月24日印发《关于认真学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话的通知》。

通知指出，2月20日，习近平总书记出席党史学习教育动员大会并发表重要讲话，习近平总书记的重要讲话，对开展好党史学习教育，推动全党深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想，更好总结历史经验、认识历史规律、掌握历史主动，建设更加强大的马克思主义执政党，奋力夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利具有重大指导意义。

通知要求，要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来。习近平总书记立足中国共产党百年华诞的重大时刻和“两个一百年”历史交汇的关键节点，站在统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局的时代高度，深刻阐述开展党史学习教育的重大意义和重点工作要求，对新时代学习党的历史、弘扬党的传统、开启新的征程、创造新的伟业作出重要部署。习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、视野宏大、思想深邃，为开展好党史学习教育指明了方向、提供了根本遵循。各级党委(党组)要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前的一项重要政治任务抓紧抓好，领导班子要安排专门时间集中学习讨论，组织广大党员领导干部专题学习，全面领会讲话的丰富内涵、精神实质和实践要求。要做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，教育引导党员干部学党史、悟思想、办实事、开新局，进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

通知要求，要进一步感悟思想伟力，增强用党的创新理论武装全党的政治自觉。

- 要进一步增强感悟思想伟力，增强用党的创新理论武装全党的政治自觉
- 要进一步把握历史发展规律和大势，始终掌握党和国家事业发展的历史主动
- 要进一步深化对党的性质宗旨的认识，始终保持马克思主义政党的鲜明本色
- 要进一步总结党的历史经验，不断提高应对风险挑战的能力水平
- 要进一步发扬革命精神，始终保持艰苦奋斗的昂扬精神
- 要进一步增强党的团结和集中统一，确保全党步调一致向前进

习近平总书记强调，马克思主义深刻改变了中国，中国也极大丰富了马克思主义。中国共产党人坚持把马克思列宁主义同中国实际相结合，用马克思主义真理的力量激活了中华民族历经几千年创造的伟大文明，使中华文明再次迸发出强大精神力量。各地区各部门各单位要教育引导党员干部从党的非凡历程中感悟马克思主义的真理力量和实践力量，深化对中国化马克思主义既一脉相承又与时俱进的理论品质的认识，深刻学习领会新时代党的创新理论，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。

通知要求，要进一步把握历史发展规律和大势，始终掌握党和国家事业发展的历史主动。习近平总书记强调，了解历史才能看得远，理解历史才能走得远。只要把握住历史发展规律和大势，抓住历史变革时机，顺势而为，奋发有为，我们就能够更好前进。各地区各部门各单位要教育引导党员干部树立大历史观，认清当代中国所处的历史方位，增强历史自觉，心怀“国之大者”，切实增强工作的系统性、预见性、创造性，激发为实现中华民族伟大复兴而奋斗的信心和动力。

通知要求，要进一步深化对党的性质宗旨的认识，始终保持马克思主义政党的鲜明

本色。习近平总书记强调，为人民而生，因人民而兴，始终同人民在一起，为人民利益而奋斗，是我们党立党兴党强党的根本出发点和落脚点。各地区各部门各单位要教育引导党员干部深刻认识党的性质宗旨，把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，推动共同富裕取得更为明显的实质性进展，增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

通知要求，要进一步提高应对风险挑战的能力水平。习近平总书记强调，我们党一步步走过来，很重要的一条就是不断总结经验、提高本领，不断提高应对风险、迎接挑战、化险为夷的能力水平。各地区各部门各单位要教育引导党员干部从具有许多新的历史特点的伟大斗争出发，不断增强斗争意识、丰富斗争经验、提升斗争本领，确保我们党在世界形势深刻变化的历史进程中始终走在时代前列，在应对国内外各种风险挑战的历史进程中始终成为全国人民的主心骨，在坚持和发展中国特色社会主义的历史进程中始终成为坚强领导核心。

通知要求，要进一步发扬革命精神，始终保持艰苦奋斗的昂扬精神。习近平总书记强调，我们党之所以历经百年而风华正茂、饱经磨难而生生不息，就是凭着那么一股革命加

拼命的强大精神。各地区各部门各单位要教育引导党员干部大力发扬红色传统、传承红色基因，赓续共产党人精神血脉，鼓起迈进新征程、奋进新时代的精气神。

通知要求，要进一步增强党的团结和集中统一，确保全党步调一致向前进。习近平总书记强调，旗帜鲜明讲政治、保证党的团结和集中统一是党的生命，也是我们党能成为百年大党、创造世纪伟业的关键所在。各地区各部门各单位要坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位，坚决维护党中央权威和集中统一领导，教育引导党员干部从党史中汲取正反两方面历史经验，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

通知要求，要联系实际抓好重要讲话精神贯彻落实。习近平总书记重要讲话精神明确提出，在全党开展党史学习教育，要加强组织领导、树立正确党史观、切实为群众办好事解难题、注重方式方法创新，高标准高质量完成学习教育各项任务。各地区各部门各单位要高度重视，提高政治站位，成立领导机构，切实把党中央部署和要求落到实处。要坚持以习近平同志为核心的两个决议和党中央有关精神为依据，准确把握党的历史发展的主题主线、主流本质，旗帜鲜明反对历史虚无主义，更好正本清源、固本培元。要把学习重要讲话精神同学习党中央《关于在全党开展党史学习教育的通知》结合起来，做到一体领会、一体贯彻。要联系实际，突出特色、务求实效，以好的学风开展党史学习教育，抓好专题学习、专题党课、专题民主生活会、专题培训，坚决克服形式主义、官僚主义，把党史学习教育同群众办好事解难题结合起来，切实把学习教育成效转化为工作动力和发展成就，以优异成绩迎接建党一百周年。



迎接全国两会特别报道

在沪全国人大代表、在沪全国政协委员本周分别举行会前活动，大家纷纷表示将积极履职尽责踊跃建言献策

将调研考察中汲取的养分转化为高质量建议议案提案

本报讯(记者王嘉旖 周渊)本周，在沪全国人大代表、在沪全国政协委员分别举行了会前活动。活动现场，代表、委员们纷纷表示，对即将到来的全国两会充满期待。他们说，要将过去一年专题调研、实地考察中汲取的养分转化为高质量的建议、议案、提案，积极履职尽责、踊跃建言献策。

这一年，代表们的站位更高、视野更宽。为提出更多真知灼见，自去年10月中旬至12月底，围绕12个主题线路，53人(次)全国人大代表与市人大代表一起开展会前集中视察活动。线路选择十分丰富，便于全方位掌握上海社会经济发展情况和民生服务保障的底数。

为更好统筹推进疫情防控和经济社会

社会发展，自去年6月下旬至10月底，在沪全国人大代表开展了题为“保市场主体、为激发市场活力、恢复市场运行注入强劲动能”的专题调研。据统计，共有56位代表参加该专题调研，占代表团总数的96.5%。

在此次拟提交全国两会的建议和议案中，在沪全国人大代表们兼顾了经济社会发展和民生服务。比如，在优化营商

环境方面，有代表提出要修订公司法；在民生保障方面，代表们将呼吁加快推进无障碍环境建设。

同样，一年来，在沪全国政协委员出(列)席上海市政协各项履职活动1200余人次。81名委员向全国政协提交提案244件；21名委员向上海市政协提交提案51件；49名委员向上海市政协反映社情民

意信息393篇，被采用编报274篇，其中61篇被全国政协采用，21篇被转送国务院相关部门。

委员们积极投身疫情防控阻击战，体现责任担当；积极参加全国政协会议及活动，发挥主体作用；积极参加上海市政协履职活动，贡献智慧力量。围绕“建设高素质创新型高校教师队伍”的课题，

50位在沪全国政协委员开展协同视察，先后赴复旦等三所高校实地视察，与部分高校负责人、教师代表交流座谈，形成协同视察报告。并通过视频会议向全国政协汇报，并与相关部门互动交流。

今年将有102位在沪全国政协委员赴京参会，他们将积极履职、踊跃建言，交出高质量履职答卷。

全国人大代表履职故事

继续聚焦一线工人权益保护，并关注与快递业相关社会议题

柴闪闪：为快递个人信息穿好“防护服”

■本报记者 王嘉旖

85后快递小哥柴闪闪，上海代表团中最年轻的一位代表。三年前，小柴第一次赴京参加全国两会。那时，来自基层的他还有些腼腆，他说：“我想为快递员和产业工人讲一点话。”

过去一年，柴闪闪依旧奔忙在一线，期待能为产业工人争取更多权益。“我想把来自基层的声音带到北京，让更多人知道他们的真实状况”；过去一年，柴闪闪又有些不同，除了继续关注一线工人的权益保护外，他开始关注与快递业相关的社会议题，譬如，如何保护快递面单上的个人隐私信息，如何让外卖小哥“骑得慢一些”，等等。

蹲点社区，代表建议来自生活观察

“我开始关注快递面单上的个人信息保护问题，是在去年疫情防控最吃紧的时候。”柴闪闪回忆，当时沪上各大居民小区快递量猛增，个人隐私泄露问题也随之而来。“有老人向我反映，他们收到快递后被拉到了推销群里。”他说，这些推销群坑害了

不少老人。

去年在京参加全国两会，当他谈到这一问题时，引发不少代表的共鸣。有代表在小组讨论时表示，自己也是隐私泄露的受害者，这些骚扰电话不仅对住址、电话号码等个人隐私信息了如指掌，甚至还把消费意向也摸得清清楚楚。为厘清泄露源头，柴闪闪曾深入社区蹲点过一段时间。他发现，在扔快递箱时，很少有人会把面单撕掉，关乎个人隐私的姓名、电话号码、地址等重要信息就这样泄露了出去。

去年全国两会期间，他提交了一份关于进一步推动国家机关公文规范寄递的建议。他持续关注着建议落实情况。“几乎每隔一段时间，国家相关部门都会跟我沟通最新进展。”柴闪闪告诉记者，国家邮政局等部门对这份建议十分重视，目前正研发相关新技术和新工具。在他看来，新技术的应用既能让快递员不再轻易接触到用户信息，同时也能避免其他人刻意收集，真正做到为个人信息穿上“防护服”。

拟提交建议，让外卖小哥“骑得慢一些”

今年全国两会召开在即，柴闪闪

拟提交的建议依旧与其平时的观察有关。他有一项特殊技能——在路上片刻就能分辨出快递小哥和外卖员。区分两者的关键，就在于骑行速度。“外卖小哥更拼速度。”在他看来，速度快慢的原因正是企业和平台激励机制的不同。

“靠单吃饭”正是眼下大多数外卖小哥、闪送快递员的真实写照。平台的激励制度催促着他们快一点、再快一点，通过不断跑单来保障和提高收入。“无序发展只会引发更多社会问题。”柴闪闪说，“多年前的快递行业与现在的外卖行业相似，后来通过不断完善政策，快递行业已逐渐步入正轨。希望外卖行业也能效仿，让外卖小哥的安全和收入都有保障。”

此外，柴闪闪还关心灵活就业人员权益保障问题。采访中，他谈到了一个令人印象深刻的情景。凌晨的公交车上，坐满了穿着小马甲的代驾小哥。为了生计，他们每晚穿梭在城市的街衢小巷。然而，一旦发生意外，这些城市“小蜜蜂”们的权益却很难有保障。柴闪闪希望，相关部门能针对灵活就业人群制定更有力的保障措施，让每一位合法就业的劳动者都享有基本的社会保障。

全国政协委员履职故事

“民法典从来不只是法学家的事情，它应该走进千家万户”

吕红兵：推动民法典更好实施走近百姓

■本报记者 周渊

加强调解立法、修订仲裁法、创新完善生态环境公益诉讼机制、创新健全民营企业产权保护制度、推动各界更好地实施民法典……全国两会召开前夕，在沪全国政协委员、中华全国律师协会会长、国浩律师事务所合伙人吕红兵手上的这份履职“提纲”见证了他在过去一年俯身作调研、扎实写提案的履职足迹。

“立足自身法律专业，将本职工作、专业研究领域、政协委员履职三者密切结合，为参政议政作贡献。”过去一年，吕红兵将依法助力疫情防控和宣传普及民法典作为履职重点。当下，在宣传和推进实施民法典过程中，他酝酿形成了新提案，拟于今年全国两会上提交。

建议编纂“民法典规范大系”上线发布

去年5月，十三届全国人大三次会议表决通过《中华人民共和国民法典》，宣告中国“民法典时代”正式到来。“民法典从来不只是法学家的事情，它应该走进千家万户，来到每个人身边，陪伴其一生、守护其一世。”

民法典表决通过仅5天，刚返沪的吕红兵就来到南京西路街道，为基层工作人员、白领和居民上了一堂“热气腾腾”的普法课。在大数据时代如何保护好个人隐私？手机被骚扰电话轰炸，如何应对？照片被人肆意丑化，怎么维权……他以“老百姓身边的民法典”为题，选择了20个大家关心的问题，结合相关案例作了生动诠释。

去年7月，他担任全国政协“学习民法典读书群”群主，在群里普及民法典成为他每日必做的功课。在学习内容上，吕红兵便以案释法，通过一个切入点，串起一条法律条款的线、延伸一个民法典知识面来解读，进行系统性学习。半年多来，委员们一条条学、一款款读，收获颇丰。

普法的同时，吕红兵也在不断思考如何更好地推动实施民法典，就此，他形成了一份新提案。

他留意到，配合民法典贯彻实施的规范性文件专项审查和集中清理工作中，全国人大常委会法工委发现需要修改或者废止的规范性文件共2850件。与此同时，新技术、新产业、新业态层出不穷，因此修订与民法典内容相冲突的规范性文件已刻不容缓。因此，他建议汇编民法典及所涉法规、规章、司法解释及其他规范性文件，以“民法典规范大系”形式上线发布，动态更新。“法”出一门，“规”挂一网，点

发挥法律专业优势，助力疫情防控

发挥法律专业优势，助力疫情防控。过去一年，吕红兵组织专业律师团队及时撰写出版《新冠肺炎疫情法律问题与依法应对》专著，内容涉及政府职责、医疗教育、财税金融、公司运营、劳动用工、民商合同、建筑工程、对外贸易等等，共38万字、62篇文章涉及依法抗疫内容，针对疫情期间出现的各类法律问题进行探讨，提出依法有效的应对措施，为打赢疫情防控阻击战贡献力量。他还第一时间组织、联合相关律所和科技公司研发推出“律师远程在线协同办公平台”，向中国律师行业免费开放，支持律师特别是中西部律师服务复工复产。

针对疫情防控中暴露出的问题和短板，吕红兵也积极撰写社情民意和相关提案，从法律层面提出了解决方案。去年全国两会期间，他便提交了《关于完善医务人员权益保护立法的提案》《关于完善我国应急征用法律制度的提案》等相关提案，均得到相关部门的积极回应。

(上接第一版)

从“玩梗”到官方认可的主题活动，“电竞春晚”影响力日益凸显，折射出电竞赛事体系的发展趋势。2019年，《英雄联盟》开发商拳头游戏将中国总部落地上海，不仅推动了上海电竞产业发展，也使该公司电竞游戏业务再度腾飞。今年，LPL赛事主办方将焦点赛事整合成春节系列活动，力图打造出类似NBA“圣诞大战”或西甲联赛“世纪之战”

电竞游戏之舟载着中国“年文化”驶向全球玩家

“海灯节”再现元夕盛景，“爆款”游戏重塑流行文化

随着“爆款”游戏《原神》1.3版本在

全球同步上线，新春特别活动“海灯节”不仅迅速登上美国、日本等国家的热搜榜，还让全球玩家学起了汉语拼音“xiao(宵)”。在官方的游戏背景描述中，“海灯节”恰逢每年第一个月圆之夜，家家户户放飞特制的“霄灯”，用万千灯火点亮夜空，传递新年的希望与祝福。

去年9月，米哈游科技(上海)有限公司研发的《原神》在全球超过150个国家和地区同步发行，配有中、英、日、韩、法、德、俄等13个语言版本。短短数月里，这款游戏不仅冲上了全球手游收入榜前列，还连续斩获国内多项大奖。《原神》已逐渐成为全

球范围内流行的文化现象，玩家们不仅在在游戏场景“璃月城”中体验具有东方神韵、中国特色的山水人文意境，也可以在虚拟世界中度过充满中国味道的新年。

有玩家发现，“海灯节”英译为“Lantern Rite”，与元宵节(Lantern

Festival)仅有一词之差，可见两者之间存在千丝万缕的关系。李商隐笔下的“月色灯光满帝都，香车宝辇隘衢”，《青玉案·元夕》里的“东风夜放花千树，更吹落，星如雨”，在“海灯节”实时过场动画中再现，难怪许多海外玩家被万家灯火的热烈氛围所震撼。据悉，“海灯节”新春活动期间，灯火通明的街道上将出现各式各样的限定游戏和特色小吃，向全球玩家展示趣味盎然的“中国‘年文化’”。